

习近平复信美中航空遗产基金会主席和飞虎队老兵 中美两国应该也必须实现 相互尊重和平共处合作共赢

新华社电 9月12日,国家主席习近平复信美中航空遗产基金会主席格林和飞虎队老兵莫耶、麦克马伦。

习近平指出,得知美中航空遗产基金会和飞虎队老兵们长期以来孜孜不倦在中美两国传播飞虎队故事,越

来越多美国青少年参与到“飞虎队友谊学校和青少年领袖计划”中来,迄今已有近500名飞虎队老兵和数百名老兵家属到访中国,我感到很高兴,并向你们表达敬意。

习近平强调,追忆往昔,中美两国人民在抗击日本法

西斯的斗争中同仇敌忾,经受了血与火的考验,结下了深厚友谊。展望未来,中美作为两个大国,对世界的和平、稳定与发展负有更加重要的责任,应该也必须实现相互尊重、和平共处、合作共赢。中美关系的希望在人

民,基础在民间,未来在青年。新时期中美关系的健康稳定发展,需要新时期飞虎队队员的参与和支持,希望飞虎队精神能够在两国人民之间一代一代传承下去。

美中航空遗产基金会成立于1998年,是旨在促进中

美航空历史事件研究和纪念的美国民间友好团体。近日,基金会主席格林和飞虎队老兵莫耶、麦克马伦共同致信习近平主席,介绍基金会和飞虎队老兵支持推动中美友好交往的情况,表示将传承和弘扬中美合作的宝贵精神财富。

“和平方舟”号医院船 完成对5国访问回国 创“和谐使命”系列任务以来多项纪录

海军“和平方舟”号医院船顺利返回浙江舟山母港 新华社发

新华社电 19日上午,执行“和谐使命-2023”任务的海军“和平方舟”号医院船圆满完成对基里巴斯、汤加、瓦努阿图、所罗门群岛、东帝汶等5国的友好访问及人道主义医疗服务,顺利回到浙江舟山母港。

从7月3日起航以来,“和平方舟”出东海,过宫古海峡进入太平洋,跨赤道顺

时针访问南太4国,历时79天,总航程1.2万余海里。

任务期间,共诊疗各国民众41358人次,体检491人,收治住院61人,实施手术192例,CT、DR等辅助检查25307人次,先后派出47支医疗分队深入34个社区、街道、学校、医院开展医疗服务,综合运用小艇、直升机等方式投送医疗分队前出外岛

4次,接生“和平宝宝”3名,开创了体检对象“一对一”解读特色做法,单站最高接诊总量10947人次、主平台日均就诊量1253人次,还创下了“和谐使命”系列任务以来前出外岛巡诊次数最多、接生“和平宝宝”数量最多等纪录,受到到访国政府和民众的高度赞誉,赢得了国际社会和舆论的广泛好评。

三部门联合开展行动

防范外来物种通过口岸入境入侵

新华社电 记者19日从海关总署获悉,为防治外来物种侵害、维护生物多样性、保护生态环境,海关总署、最高人民法院、最高人民检察院近日决定在全国范围内,针对非法引进外来入侵物种犯罪行为,联合开展为期1年的专项行动,坚决防范外来物种通过口岸入境入侵。

近年来,随着国际贸易快速发展和人员往来日益频繁,非法引进外来入侵物种及交易活动日趋活跃,境外物种传入途径不断增多,

传入风险持续加大,对我国生态安全、生物安全构成的威胁持续加大。

今年前8个月,全国海关从进境寄递、携带物品中累计截获禁止进境活体动植物1826种,其中包括巨人蜈蚣、红狂蚁、斑纹蝾螈等我国尚无自然分布的动植物796种,并打掉多个非法引进“异宠”的犯罪团伙。

根据刑法、刑事诉讼法、生物安全法等法律的有关规定,全国海关、各级人民法院、各级人民检察院将联合开展行动,加大线索搜

集,强化对货运、携带、寄递、跨境电商、边民互市等渠道的外来物种查验;加强行政执法与刑事司法的衔接配合,及时移送、立案、侦查、起诉、审判涉嫌违法犯罪案件,依法追究刑事责任,查办一批典型案件,形成司法震慑;建立健全案情通报、案件移送机制,联合开展重大案件督查督办;积极开展相关法规和政策解读,引导公众自觉远离、抵制相关违法行为,形成打击非法引进外来入侵物种行为的合力。

第三届“一带一路”国际合作高峰论坛10月举办 已有110多个国家的代表确认出席

新华社电 外交部发言人毛宁19日在例行记者会上表示,截至目前,已有110多个国家的代表确认出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛。

在当日的例行记者会上,有记者问:中方已宣布将于今年10月在北京举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛。能否介绍论坛期间将举办哪些活动?论坛筹备工作进展如何?

毛宁说,第三届“一带一路”国际合作高峰论坛将于今

年10月在北京举办。高峰论坛期间的活动包括开幕式,互联互通、绿色发展、数字经济3场高级别论坛,以及关于贸易畅通、民心相通、智库交流、廉洁丝路、地方合作、海洋合作的6场专题论坛,同时还将举办企业家大会。

“第三届高峰论坛筹备工作正在有条不紊地顺利推进。截至目前,已有110多个国家的代表确认与会。”毛宁表示,中方将就高峰论坛筹备工作同“一带一路”合作伙伴保持沟通。

405家网站向社会统一公布举报受理方式

新华社电 为持续深化网络综合治理,推动更多网络平台接受社会公众监督,中央网信办违法和不良信息举报中心近日组织第十批405家网站平台向社会统一公布举报受理方式。至此,向社会统一公布举报受理方式的网站平台已达4500余家,基本覆盖了政务服务、新闻资讯、社交互动、直播、音视频、搜索引擎、浏览器、电商、网络游戏等多个

类别的国内主要网站平台。

中央网信办违法和不良信息举报中心有关负责人表示,向社会统一公布举报受理方式,是网站平台履行主体责任、自觉接受社会监督的重要举措。网站平台应以公布举报受理方式为契机,规范开展网络违法和不良信息举报工作,及时受理处置和反馈网民举报投诉,切实维护好网民合法权益,共同营造清朗网络空间。

公安部聘任60名全国看守所律师特约监督员

新华社电 记者19日获悉,公安部日前在京举行全国看守所律师特约监督员聘任仪式,来自全国各地的60名律师被聘为首批全国看守所律师特约监督员。

据了解,公安部高度重视看守所律师会见工作,采取一系列措施保障律师执业权利。近年来,全国公安监管部门不断加强和改进看守所执法管理工作,进一步健全完善制度规

范,部署和指导各地看守所加强律师会见室的新建扩建,建立律师会见网上预约、自助办理工作机制,积极稳妥探索律师远程视频会见机制,多措并举保障律师会见工作。

公安部监所管理局负责人表示,建立看守所律师特约监督员制度,旨在进一步推动看守所法治化规范化建设,保障律师执业权利和在押人员合法权益。